

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации Сюй Ин
«Человек в образовательном пространстве Китая: культурно-
ценностные основания государственной политики» по специальности
5.7.8 – философская антропология, философия культуры
(философские науки)

Процессы модернизация и трансформации, происходящие в китайском обществе в последние десятилетия XX – начале XXI века, оказали влияние на все сферы жизнедеятельности, в том числе и на государственную политику в сфере образования.

Диссертационное исследование Сюй Ин посвящено актуальной проблеме научного знания, а также социальной практике – образованию, технологиям его развития, роли в процессах модернизации. Сегодня ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что образование в современном социуме становится сферой, детерминирующей развитие общества, его экономику, социальную структуру и самого человека как субъекта и объекта трансформационных процессов.

Сегодня в исследовании образовательной стратегии китайского государства достигнуты определенные положительные результаты. Однако до сих пор остаются недостаточно разработанными многие теоретико-методологические вопросы, касающиеся истории и современного состояния образования, его содержательных и функциональных характеристик. К числу этих проблем следует отнести существующие противоречие между двумя парадигмами как основы развития образования. Первая – это ориентация на западные ценности и технологический прогресс. Вторая парадигма предполагает обращение к традиционным ценностям Китая как основы образования и воспитания новой личности как ресурса настоящего и будущего страны.

Диссертанту в значительной мере удалось восполнить этот пробел, дать ответ на многие нерешенные вопросы.

Все это свидетельствует о том, что сама постановка вопроса и его решение в диссертации являются актуальными, теоретически и практически значимыми. Это подтверждается выбором объекта и предмета исследования.

Концептуальное ядро исследования образуют положения, сформулированные соискателем и выносимые на защиту (с. 8-11).

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечиваются последовательной операционализацией главных теоретических конструктов; использованием адекватных цели и задач исследования, методов сбора, обработки и интерпретации полученной информации; обобщением трудов российских и китайских ученых; обсуждением результатов, полученных в ходе исследования, на научно-практических конференциях и семинарах различного уровня, публикацией результатов исследования в рецензируемых научных изданиях, в том числе включенных в списки рекомендованных ВАК России.

Несомненным достоинством данного диссертационного исследования является, проведенная автором операционализация понятия «образовательное пространство» как сферы взаимодействия культур разных этносов, сохраняющих традиции, ценности, с одной стороны, а с другой – объединяющие в единое общество на основе признания и принятия культурного своеобразия китайской цивилизации, социальной и гражданской идентичности (с. 9).

Подробный и обстоятельный анализ факторов, детерминирующих современное состояние образования Китая, позволил доказать, что основой формирования человека в образовательном пространстве КНР должны стать культурно-ценностные основания.

Вместе с тем, хотелось бы обратить внимание на то, что, говоря об образовательной стратегии Китая, диссертант останавливается только на культурно-ценностных основаниях, хотелось бы, что в диссертационном исследовании нашли отражение и политические, и образовательные механизмы.

Диссертация написана самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствующие о личном вкладе автора в науку, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8. Философская антропология, философия культуры (философские науки).

07 декабря 2023 г.

Начальник кафедры философии
и социально-гуманитарных дисциплин
ФГКОУ ВО «Восточно-Сибирский институт
Министерства внутренних дел
Российской Федерации»,
доктор философских наук,
кандидат юридических наук

Ардашев Роман Георгиевич

федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»
Адрес: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 110.
Телефон: 8 (3952) 41-09-82; факс: 8 (3952) 41-19-53
e-mail: esiirk@mvd.ru
<http://вси.мвд.рф>

Подпись Р.Г. Ардашева заверено
Катахвиль О.К.  В.А. Шинискин

